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Is the business a 
C-Corporation?

Does the business income 
include your salary, 

dividends or capital gain of 
stock owned?

Sorry, you are not eligible 
for a QBI deduction 

because your income 
exceeds the threshold.

A partial QBI deduction is 
available, but is still subject 

to following limit.

Do you have multiple 
businesses with some 

operating as an SSTB and 
some as a non-SSTB?

Does your personal 
taxable income, before 

the QBI deduction, 
exceed $157,500 
($315,000 MFJ)?

Does a non-SSTB have 
50%-or-more common 

ownership with an SSTB 
and provide 80% or more 
of its property or services 

to the SSTB?

Does your personal 
taxable income (including 

capital gains) exceed 
$207,500 for individuals 

($415,000 MFJ)?

Is the SSTB gross revenue 
for the taxable year de 

minimis (less than 10% if 
gross revenue is below $25 

million, less than 5% if 
gross revenue is greater 

than $25 million)?

Do you have “Qualified 
Business Income”, which is 
net income of the business 

after all business 
deductions have been 

claimed?

These sources of income 
are not includable in the 

QBI calculation.

Is some income generated 
from non-SSTB activities?

The non-SSTB will be 
treated as part of the 

SSTB.

The QBI must be 
calculated separately for 

each business.

The QBI deduction is the 
lesser of 20% of QBI or the 

greater of either 50% of 
the business’s W-2 wages 
or 25% of the business’s 
W-2 wages plus 2.5% of 
the unadjusted basis on 

qualified property.

The QBI deduction is the 
lesser of 20% of QBI or the 

greater of either 50% of 
the business’s W-2 wages 
or 25% of the business’s 
W-2 wages plus 2.5% of 
the unadjusted basis on 

qualified property.

Does a non-SSTB have 50% 
or more common 

ownership with an SSTB, 
and has either an 
independant cost 

structure or have revenues 
more than 5% of the 

combined revenues of 
both businesses (the 

“incidental-to-SSTB rule”)?

You qualify for a deduction 
for the lesser of 20% of 

QBI or 20% of your 
personal taxable income 

(not including capital 
gains).

YesNo

YesNo

YesNo

YesNo

NoYes

NoYes

NoYes

NoYes

NoYes

NoYes

NoYes

Sorry, you are not eligible 
for the QBI deduction.

The whole business is 
treated as a non-SSTB.

The whole business is 
treated as a SSTB.

2018 · AM I ELIGIBLE FOR A QUALIFIED BUSINESS INCOME (QBI) DEDUCTION?

Only the portion of the 
property or services 

provided to the commonly 
owned SSTB will be treated 
as an SSTB. The remaining 
portion will not be treated 

as an SSTB.

Does the business operate 
as a Specified Service 

Trade Business (SSTB), 
such as health, law, 

consulting, accounting, 
performing arts, athletics 

& financial services?

Start Here
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TUSHINGHAM WEALTH STRATEGIES

Thanks for visiting Tushingham Wealth Strategies. Our goal is to
help business owners proactively oversee all of their financial
affairs by serving as their “Personal CFO” and fiduciary, so that they
may live their ideal life worry-free.

Our Personal CFO service will guide you in making smart financial
decisions in areas such as "late-stage" college planning, tax
mitigation and retirement planning.  We will also grant you access
to a team of experienced professionals, ready to provide you with
ongoing and coordinated advice on a technology-driven platform.
Please contact us to experience the difference.

Brett Tushingham, CFP®, CCFS®
Managing Member and COO
info@tushinghamwealth.com
866-505-9016

tushinghamwealth.com

5351 Old Garden Rd.
Wilmington, NC
28403


